Law

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5752 期 2018 年 4 月 2 日 星期一 农历二月十七 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.jfdaily.com

中国打响改革攻坚战

宣言:为有源头活水来

力

Journal

□据新华社报道

2018年3月17日,中国北京,人民大会堂,中国人民当家作主、议决国是的最高殿堂,掌声雷动,十三届全国人大第一次会议2900多名代表肩负着13亿多人民的重托,庄严投下神圣一票,表决通过《国务院机构改革方案》。3月21日,中国共产党第十九届三中全会通过的《深化党和国家机构改革方案》前一公布,即刻成为全社会关注的焦点、话题的热点,网上网下好评如潮、点赞无数。

生机勃发的中国特色社会主义,是亿万中国人民的事业。"问渠那得清如许,为有源头活水来。"在改革开放第 40 个年头,当代中国打响了具有深远历史意义的改革攻坚战,夯基固坝、疏渠引流,充分调动人民积极性创造性,解放和发展社会生产力,为实现人民对伟大

梦想的追求、对美好生活的向往, 注入强劲动力,释放源头活水。

Shanghai

递

(-)

上善若水。奔流不息的黄浦 江,碧波荡漾的嘉兴南湖,中国共 产党从这里启航。正是高扬着为人 民谋幸福、为民族谋复兴的理想风 "唤起工农千百万,同心干", 28年浴血奋战,28年岁月峥嵘, 推翻了压在人民头上的帝国主义、 封建主义、官僚资本主义三座大 山, 彻底终结了亿万劳苦大众受压 迫、被剥削的旧制度。正是凭着为 人民打破一个旧世界、建设一个新 世界的豪情壮志,领导人民进行了 人类政治文明史上的伟大创造, 古 老的华夏大地诞生了新的国体-工人阶级领导的、以工农联盟为基 础的人民民主专政的社会主义国 家, 劳动人民行使国家权力有了新 的根本政治制度——人民代表大会 ……开辟了中国人民当家作主的历 史新纪元。

"独有豪情,天际悬明月,风 雷磅礴。"在这片崭新的天地,亿 万中国人因为能够成为这片大地的 主人而扬眉吐气,能够为自己的家 园劳作而意气风发。一穷二白何所 惧,战天斗地写春秋。无数劳动者 挥洒着汗水,也燃烧着激情,无数 建设者不惧任何困难而拼搏向前。 孟泰、王国藩、王进喜、赵梦桃、 邓稼先……一串串响亮的名字,闪 耀的是一代人的豪情。一汽、北大 荒、大庆、红旗渠、两弹一星……一 个个光辉的坐标,凝结的是一代人 的奋斗。前所未有的优越制度释放 出前所未有的惊天伟力, 曾经满目 疮痍的中国大地,换了人间,曾经 积贫积弱的中华民族,尽展新颜。

制度唯坚持发展,方彰其生命;探索唯艰难困苦,方玉汝其成。任何

一个政治制度的完善都不是一蹴而就的。新生的社会主义中国在前无古人的道路上坚定前行,有创造的收获,有开拓的艰辛,但始终不渝的是——让人民在追求美好生活中真正成为社会进步的主体力量。

1978年冬天,华夏神州春雷滚动。党的十一届三中全会,果断作出了党和国家工作中心转移到经济建设上来的战略抉择。中国共产党人为了让国家摆脱贫穷落后,让人民生活小康,打破思想禁锢,破除不适应社会主义现代化建设的体制机制藩篱,开启了新的革命伟大征程。改革也是革命,是决定中国命运的关键一招。为解放和发展生产力,大刀阔斧调整生产关系,完善上层建筑特别是政治制度,生产力和生产关系、经济基础和上层建筑矛盾运动、改革发展,同向发力、相得益彰。

30多年间,民主集中制更加健

全, 党和国家政治生活不断规范, 国家公务员制度、基层群众自治制 度、权力运行监督机制,科学立 法、严格执法、公正司法的制度机 制……一个个利于长远的制度, -项项匡正固本的举措, 让社会主义 民主政治具有了更加鲜明的中国特 色、时代特色,人民的根本利益得 到有效维护,人民当家作主的实现 形式更加完善。30多年间,党和国 家机构改革步步深入,从解决机构 臃肿到转变职能,从理顺关系到提 高效率, 机构职能体系实现了从适 应计划经济向适应社会主义市场经 济的重大转变, 党和国家活力大大 激发,全社会活力不断释放。

在春水绿如蓝的季节里,每一个中国人的勤劳和奋斗,如涓涓细流,鲜活、欢跃而顽强,汇聚成奔腾向前、气势宏大的历史之河、时代潮流。

(下转 A8)

全国首张环境保护税 税票在沪开出

□据新华社报道

2018 年 4 月 1 日,我国进入环境保护税首个征期。当天上午,巴斯夫新材料有限公司财务人员从上海浦东新区税务局工作人员手中,接过上海市开出的首张环境保护税税票。这也是全国首张环境保护税税票,标志着环境保护税在全国顺利实施。

巴斯夫新材料有限公司财务人员告诉记者: "我们公司主要研发和生产用于汽车、建筑、高铁等行业的新材料,环保费改税后因为污染物排放量低于国家标准,享受到了税收优惠。一季度实交税款8800多元,按照优惠政策减免了近600元。税收优惠政策进一步增强了我们优化生产工艺,减少污染物排放,提高环保处理设施运行效率的动力。"

据了解,为贯彻落实好环境保护费改税,确保税制平稳转换,前期国家税务总局会同财政部、环境保护部为首个征期做了大量准备工作。各地税务部门核心征管系统、网报系统均已部署上线,识别、认定并采集了24万多户环保税纳税人基础信息,联合环保部门组织培训4600余次,采取多种方式辅导纳税人申报缴税。

国家税务总局财产和行为税司司长蔡自力介绍,为充分保障首个征期纳税申报平稳有序,一些办税服务大厅增设了环保税申报专窗、绿色通道,确保有序受理纳税人的申报。同时,与环保部门联合开展现场咨询、12366 热线咨询,多渠道为纳税人开展纳税辅导。除前往办税服务厅办理环保税申报缴纳外,纳税人也可以在网上办税服务厅办理环保税业务,充分享受"互联网+"的便利。



芦潮港边防派出所官兵在红色泥城主题馆开展清明祭扫活动



在上海中国人民志愿军纪念广场,驻沪空军某部战士向烈士纪念碑敬献花篮

清明敬祭英魂 精神薪火传承

□记者 夏天 通讯员 姜颖 摄影报道

本报讯 为深切缅怀英烈功绩,弘扬英烈精神,在改革期间凝聚警心、激励斗志,清明前夕,芦潮港边防派出所党支部组织官兵来到驻地红色泥城主题馆开展祭奠活动。

随着庄严的《国际歌》奏响,官兵们肃立默哀,并向纪念碑敬献花篮。随后,官兵们在讲解员的指引下,参观了革命纪念馆。展厅真实展现了第一、第二次国内革命战争、抗日战争、解放战争、抗美援朝各个革命时期浦东儿女抛头颅洒热血的英勇事迹以及建设发展时期浦东人民在红色精神指引下勇立潮头,励精图治的辉煌业绩。

在薪火相传展区,该所教导员周龑向官兵们讲述了此次活动的意义。官兵们表示,"改革不改本色,要继续传承红色基因,牢记荣誉使命,为部队改革顺利推进汇聚强大正能量。"

又讯 清明前夕,由上海市民政局、上海市殡葬行业协会主办,上海永福园承办的"2018 上海中国人民志愿军英烈公祭"典礼,在永福园上海市爱国主义教育基地、上海市"两学一做"学习教育红色基地——上海中国人民志愿军纪念广场庄严举行。

在这座老兵"最后的军营"里,长眠着曾参加过二万五千里长征、抗日战争、解放战争、朝鲜战争的五百多位中华民族的优秀儿女。从2014年清明起,上海已连续五年在这里举行志愿军英烈公祭典礼,目的是永远铭记革命先烈,弘扬爱国主义和革命英雄主义精神,践行社会主义核心价值观。

公祭现场,奉贤区洪庙中学学生代表朗诵了《少年中国说》。之后在《献花曲》中,驻沪空军某部战士向烈士纪念碑敬献花篮。